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ΠΡΟΚΗΡΥΞΗ
Για την πλήρωση δύο (2) θέσεων ΕΔΙΠ
στο Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης
    
Τα παρακάτω Τμήματα του Πανεπιστημίου μας αποφάσισαν την προκήρυξη των εξής θέσεων Εργαστηριακού Διδακτικού Προσωπικού (ΕΔΙΠ): 


ΤΜΗΜΑ ΦΥΣΙΚΗΣ (τηλ. Γραμματείας 2310998116-10, e-mail: info@physics.auth.gr, )
- Μίας (1) θέσης Εργαστηριακού Διδακτικού Προσωπικού (Ε.ΔΙ.Π.), ΠΕ κατηγορίας, με Εισαγωγική βαθμίδα Δ, με γνωστικό αντικείμενο «Ραδιοεπικοινωνίες» του Τομέα Εφαρμογών Φυσικής και Φυσικής Περιβάλλοντος, προκειμένου να επιτελεί εργαστηριακό εφαρμοσμένο διδακτικό έργο, το οποίο συνίσταται κατά κύριο λόγο στη διεξαγωγή εργαστηριακών καθώς επίσης και πρακτικών ασκήσεων στο πεδίο των Εφαρμογών του Ηλεκτρομαγνητισμού.

ΤΜΗΜΑ ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΙΑΣ ΚΑΙ ΜΕΣΩΝ ΜΑΖΙΚΗΣ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ (τηλ. Γραμματείας 2310991995-51, e-mail: info@jour.auth.gr, )

Μίας (1) θέσης Εργαστηριακού Διδακτικού Προσωπικού (Ε.ΔΙ.Π.), ΠΕ κατηγορίας, με Εισαγωγική βαθμίδα Δ, με γνωστικό αντικείμενο «Τεχνολογικά Εργαλεία στα Ηλεκτρονικά και τα Διαδικτυακά Μ.Μ.Ε.», προκειμένου να επιτελεί εργαστηριακό εφαρμοσμένο διδακτικό έργο, το οποίο συνίσταται κατά κύριο λόγο στη διεξαγωγή εργαστηριακών καθώς επίσης και πρακτικών ασκήσεων στα πεδία των οικείων επιστημών, δηλαδή των τεχνολογικών εργαλείων που εφαρμόζονται στα ηλεκτρονικά και διαδικτυακά μέσα, στις σύγχρονες εκφάνσεις ραδιοφωνικών και ραδιοτηλεοπτικών εκπομπών, καθώς επίσης στις αντίστοιχες διαδικτυακές υπηρεσίες διαχείρισης και διανομής ψηφιακού/οπτικοακουστικού περιεχομένου (π.χ. Διαδικτυακό Ραδιόφωνο, Τηλεόραση, Πολυμέσα κ.ο.κ.). 

Οι προκηρύξεις δημοσιεύθηκαν στο ΦΕΚ 2619/17-10-2022 τ. Γ΄ και η προθεσμία υποβολής των δικαιολογητικών λήγει την 1 Δεκεμβρίου 2022.
Οι αιτήσεις υποψηφιότητας μαζί με όλα τα αναγκαία για την κρίση δικαιολογητικά υποβάλλονται στις Γραμματείες των παραπάνω Τμημάτων. Πληροφορίες στα αντίστοιχα τηλέφωνα και e-mail.
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         						Ο Πρύτανης


Καθηγητής Νικόλαος Γ. Παπαϊωάννου
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